

A tizenkettedik óra.

— június 11.

Olvasván a diadalmos harctéri jelentéseket, napról-napra büszkeség tölt el, hogy csapataink a legádázabb támadásokat nemcsak sikeresen visszaverik, hanem minduntalan maguk is rajtaütnek az ellenségen, könyörtelenül szoritják visszafelé s a legrettenetesebb áldozatok árán elért előrenyomulásaik gyümölcsét következetesen és újabb veszteségeket okozva megsemmisítik. A büszkeség mellett azonban ugyanekkor meglepedést is éreztünk, mert tudjuk, hogy harci fölényünk ezt a leírhatatlan erőt katonáink hősi magatartásán kívül köszönheti annak a lankadatlan áldozatkészségnek is, melylyel idehaza valamennyien háborus céljaink szolgálatában egyesültünk.

Hős gyermekeink ellenállását valósággal magacélozza és minden ellenséges erőfeszítéssel szemben fölvértezi az a látvány, hogy övéik otthon, a gazdag éppúgy, mint a legveritékesebb munka embere, önmegtagadás és még súlyos nélkülözések árán is mindent megtesznek, amivel a fronton emberileg elérhető sikereket előmozdítani és biztosítani remélik. Hogy itthon miből és hogyan élünk, annak a gondja a háboru három éve alatt egészen háttérbe szorult a féltő aggodás mellett, hogy nekik ott a csatavonalakon, ahol a vér patakokban folyik s az élet olyan olesó, mindenük meglegyen, ami megerősítheti és győzelemre segítheti hősi karjukat. Az otthonnak ez a meghatározó csüggése a fronton a legfőbb nyitja azoknak a csodáknak, melyekkel hadseregünk három sűrű egymásutánban lepi meg és tartja bámulatban a világot. A frontnak és az otthonnak ez a páratlanul álló együttérése és egymásért való örökös versengése a nyitja annak is, hogy hiába fogott össze ellenünk az egész világ, mi mégis rendületlenül állunk és még mindig felül vagyunk.

Hogy tovább is végig felül maradhassunk, ehhez a súlypont ma, a tizenkettedik órában, a hadikölcsönön van. Ennek a sikerében adjuk meg vitéz fiainknak azt a nélkülözhetetlen tartalékot, melyből a háboru mai fordulópontján ellenségeink végleges leírásához a még szükséges erőt meríthetik. És ennek a sikernek az arányaival állapítjuk meg magunk azt a mérvet, hogy ellenségeink önbizalma megsemmisítésünkre kitűzött céljaik eltéréseben minő mélyen rendüljön meg. Ehhez képest kell cselekednünk is. Minden becsületes magyar ember minden lehetőt tegyen meg, hogy a hadikölcsön még hátralevő jegyzési napjainak az érdeklődése egy pillanatra se csappanjon meg és hogy ez az érdeklődés a telhető hozzájárulását minden magyar állampolgár részéről biztosítsa a hatodik hadikölcsön számára.

HIREK.

Az anyák és gyermekek védelme.

Ruffy Pál előadásai Nagybecskerekén.

— Saját tudósítónktól. —

Nagybecskerek, jun. 11.

A háboru pusztításai fokozott figyelmet kelti az államnak és társadalomnak abban az irányban, hogy részint a nagy embervesztéséget, részint a pangó szaporodást miképpen pótolja, illetve ellensúlyozza.

Az általános felfogás odairányul, hogy miután a veszteség ellen ma nem tehetünk

semmit, a szaporodás fokozása pedig problematikus, arra kell törekedni, hogy a meglévő emberanyagot tartsuk meg és javítsuk. Ezért most úgy az állam, mint a társadalom vezetői egyre nagyobb tevékenységet fejtenek ki abban az irányban, hogy az anyákat, a csecsemőket és gyermekeket védelmezzék s megélhetésüket fentartási erejüket növeljék.

Az egész országban folyik ez a nemzetmentő akció, amely most kétszeresen nagyfontosságú. Nagybecskerekén is dicséretreméltó buzgalommal kezdte meg ezt a munkát a dr. Dellimanics Lajosné főispánné vezetése alatt álló Anya- és gyermekvédő-bizottság, majd utóbb megerősítette és föllendítette az akciót a Szociális Misszió Társulat, amely Jankó Ágostonné alispánné odaadó vezetésével olyan szép és áldásos eredménnyel működik.

A belügyminiszter az anya- és gyermekvédelmet ki akarja vinni a nép közé a falvakba és ezirányban a jövő jegyzőit oktatja ki a közigazgatási tanfolyamokon, akiknek Ruffy Pál miniszteri tanácsos, a gyermekmenhelyek országos főfelügyelője, a kitünő szakember tart előadásokat. Az előadásokhoz azonban odavonzza a nagy közönséget is, hogy annak minden rétege belekapcsolódjék a nagy mozgalomba.

Ilyen előadásokat tartott Ruffy Pál szombaton és vasárnapon Nagybecskerekén is. Az előadásokon, amelyeket Ruffy szombaton délután és vasárnap délelőtt és délután a vármegyeháza nagytermében tartott, a közigazgatási tanfolyam hallgatóin és előadói karán kívül állandóan nagy közönség vett részt társadalmunk minden osztályából s közöttük hölgyek is nagy számmal. Az előadásokon ott volt dr. Dellimanics Lajos főispán, Jankó Ágoston alispán, dr. Vincze Erő m. főjegyző, dr. Perisics Zoltán polgármester, dr. Haidegger Lajos m. főorvos, Krumenacker István forgalmi főnök, Kiss István pénzügyi főtanácsos, Tóth István nyug. pénzügyigazgató, dr. Wattay Pelbárt Dezső árvaszéki elnök vezetésével a megyei árvaszék tagjai, Strusz Szerafin bankfőnök, Menezser Lípót, Lowieser Imre főszolgabíró, Strosz Béla városi főjegyző, Szalay József ev. ref. lelkész, Sztakity Zsarkó gör. kel. plébános, Kiss János törvényszéki tanácselnök, dr. Magyar Károly városi főorvos, dr. Pollák Győző, dr. Steiner Gyula közkórházi igazgató-helyettes, dr. Latzkovics Gyula kincstári jogügymintanácsos, Krumenacker Ferenc és Hódy számtanácsosok, dr. Deák Vidor rendőrkapitány, Alexich Bogolyub vármegyei főlevéltáros, Engel Ferenc konviktsi igazgató, Knab Ádám és még számosan.

Ruffy Pál előadásait Jankó Ágoston udvari tanácsos, alispán vezette be, rámutatva az anya- és gyermekvédelem jelentőségére s üdvözölve Ruffy Pált, mint a kérdés leghivatottabb ismerőjét és apostolát, fölkerlte, hogy ismeresse meg a közönséggel az áldásos munkát s öntse lelkébe azt a lelkesedést, amelylyel ő ezirányban dolgozik.

Ruffy Pál miután köszönetet mondott a meleg üdvözléért, a két napon át tartott három előadásában világos vonzó előadásban tárta a közönség elé ismereteinek gazdag tárházát.

Az első napon a szociális közigazgatás szerepét fejtette ki, amelynek a gyöngék és az elhagyatottak védelmeire kell irányulni s amelybe azután belekapcsolódik a tehetetlen anyák, gyermekek és csecsemők védelme. Szólt itt a társadalmi közérdekről és egyéni érdekekről, amelyeknek egymást kiegészíteni és táplálni kell s rámutatott az államnak arra az érdekére, hogy a benne élő egyéneknek jól kell élni s azért arra kell törekednie, hogy az egyének egyenlő kulturális viszonyok között számban és minőségben erősödjenek. Szólt a háborus veszteségről és ennek kapcsán a veszteség pótlásáról, illetőleg ellensúlyozásáról, amely a meglévő emberanyag megtartásával és erősítésével érhető el. Részletesen kifejtette itt a hiányokat s az állam feladatait, amelyek között az első a sok gyermekes családok támogatása, de a társadalomnak is teljes erővel segíteni

kell ebben az anya és gyermekvédelemmel és megfelelő szervezetekkel kell a munkában résztvennie. Meleg dicsérettel emlékezett meg itt arról a munkáról, mely ebben az irányban Nagybecskerekén Jankó Ágostonné alispánné vezetése alatt folyik. Hangoztatta, hogy a néptudatlansága ellen is harcolni kell s itt jut a jegyzőknek különös szerep.

Vasárnap előadásában Ruffy Pál magáról a gyermekvédelemről, az elhagyatott gyermekek védelméről beszélt s részletesen ismertette a védelem legcélravezetőbb módjait s kifejtette a társadalmi szervezeteknek fontosságát, amelyek ezt a munkát a legtöbb eredménnyel végezhetik, mert a hatóságok szervezetükönél fogva nehezkesebbek. Ezért szükségesek mindenütt a helyi szervezetek, amelyek a védelmet intenzíve végezhetik s lelkesítik a jelenlevő hölgyeket, akik az anya- és gyermekvédelem munkájában a leghatásosabban működhetnek, hogy minél odaadóbban és lelkesebben folytassák a megkezdett nemes munkát. Hasonlóképpen buzdította a jegyzőket is, hogy szeretettel végezzék körükben a szociális tevékenységet. Végül ajánlotta, hogy létesítsenek az országos Stefánia-szövetség szellemében egy vármegyei anya- és gyermekvédelmi szövetséget, amelynek működése szétáradjon a megye minden részébe.

A közönség Ruffy Pál meleg szeretettől telt, költői lendületű szép és hasznos előadását és utbaigazításait mind a három előadáson feszült figyelemmel hallgatta végig s a kitünő előadót lelkes óvációban részesítette.

Befejezésül Jankó Ágoston Ruffynak gyönyörű előadásáért hálás köszönetet mondott, amelyet azzal fognak leróni, hogy rajta lesznek nálunk, hogy az előadó tanácsai és lelkes eszméi termékeny talajra találjanak.

Hivatalos jelentések június hó 10-éről.

A minisztereinkétség sajtóosztályától a következő hivatalos jelentéseket kaptuk a harctéri eseményekről:

A vezérkar főnöke jelenti:

Keleti harctér:

Kelet-Galiciában több helyen fokozott orosz harci tevékenység.

Olasz harctér:

Az Isonzó-hadseregnél nincs ujság. A Sugana-völgyben és a hét község fensikjén tegnap délután heves tüzserégi harc fejlődött ki, mely ma reggel óta fokozott erővel folyik. Az ellenségnél élénk mozgás észlelhető.

Délkeleti harctér:

Változatlan.

A német nagyhadiszállás jelentései:

Nyugati harctér:

Rupprecht trónörökös hadserege: A harctérnek Ypern és a Loegsteer-erdő közti szakaszán a délelőtt nyugodtan telt el és a tüzserégi harc csak este felé hevesedett, főleg a szárnyakon. Éjjel angol századok ismételt nyomultak vonalaink ellen, de mindenütt visszavertük őket. A többi arevonalon a harci tevékenység a rossz látási viszonyok mellett csaknem áltaiban csekély volt. Ab-laincourtnál az Oise mellett, Beinetől délre, a Champagne nyugati részén, a verduni északkeleti arevonalon és az Apremont-erdőben rohamcsapataink behatoltak a francia ar-kokba és jelentékeny számú fogollyal tértek vissza. Flireynél egy ellenséges felderítő előretörés visszaverése alkalmával több francia maradt kezünkön. Az ellenség Flandriában légi harcokban és védőtüzelésünk folytán tegnapelőtt tíz, tegnap pedig hat repülőgépet veszített. Müller alörmester néhány nap előtti légi harcban tizennegyedik ellenfelét lőtte le.

A keleti harctéren és a macedon arevonalon lényeges esemény nem történt. — Ludentorff.

— **A közigazgatási bizottság ülése.** Torontálvármegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt tartotta dr. Dellimanics Lajos főispán elnöklésével június havi rendes ülését. Az ülésen jelen voltak: Jankó Ágoston udvari tanácsos alispán, Kéler Ákos m. főügyész, dr.

Telefon 330.

VÁROSI MOZI A VÁROSI SZÍNHÁZBAN.

Hétfőn, június 11-én, 2 előadásban, fél 7 és fél 9 órakor.

Telefon 330.

A vándorfény.

Elsőrangú nagyhatású társadalmi dráma 4 felvonásban. A főszerepben Henny Porten.

A traccs. Komédia.

Uj háborus képek.

MODERN MOZI

TELEFONSZÁM 312 és 47.

Kedden, június hó 12-én egy előadás:
este fel 9 órakor, rendez. helyarákkal.**Ha a halottak feltámadnak.**(In Banne der Totenmaske.)
Kalandordráma négy részben.**Gyönyörű kísértő műsor.**

Elsőrangú cigányzenekar kíséret.

Csüörtökön Alvin Neuss detektívdráma**Helyárak.** Mérsékelt: páholyülés 80 f. I. hely 70 f. II. hely 60 f. III. hely 40 f.
Rendes: páholyülés 120 K. I. hely 100 K. II. hely 80 f. III. hely 50 f.

Haidegger Lajos vármegyei főorvos, dr. Watty Dezső árvaszéki elnök, Major Károly min. tanácsos pénzügyigazgató, Vámos Ignác műszaki tanácsos, Grézlo János és Cseri Gyula kir. tanfelügyelők, Axmann János állategészségügyi felügyelő, Grégersen Nils gazdasági felügyelő, Babics József udvari tanácsos, Dolleschal Lajos, báró Hauser Károly, dr. Pollák Győző, Schulpe Vilmos bizottsági tagok, Farkas Vince és dr. Kamenszky Árpád előadók. Az ülésen dr. Dellimanics Lajos főispán melegen szavakkal emlékezett meg Vinczevidy Izidor elhunytáról, aki több mint negyven éven át volt a bizottság buzgó munkás tagja. Indítványára a bizottság mély részvételt fejezte ki elhunytára a gyászoló családhoz részvétiratot intéznek. Ezután az elintézésre váró ügyeket tárgyalták le s a bizottság jövő havi ülését július 9-ikére tűzték ki. A szakelőadók havi jelentéseit holaapi lapunkban ismertettük.

— **Nagyikikinda város új rendőrkapitánya.** Dr. Dellimanics Lajos főispán az elhunyt Kajtár Jenő helyébe dr. Kunzl Károlyt, Újvidék város főlevéltárosát nevezte ki Nagyikikinda város rendőrkapitányává.

— **Katonai kitüntetések.** A király Thurnher János 29. gy. ezredbeli népfőlkelő főhadnagyának és Sturmvol Ottmár 12. gy. ezredbeli tart. hadnagyának az ellenség szemében tanúsított vitéz magatartásukért a hadiékítményes 3. oszt. katonai érdemkeresztet a kardokkal, Trlality Szvetozár 29. gy. ezredbeli tartalékos tábortól lelkésznek pedig az ellenség szemében tanúsított vitéz és önfeláldozó magatartásáért a lelkészi érdemkereszt 2. osztályát adományozta a fehér-vörös szalagon a kardokkal.

— **Az Omke idej közgyűlése.** Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés június hó 17-én, vasárnap délelőtt tartja Budapesten idej rendez. közgyűlést, mely immár az előkelő és nagy arányokban fejlődő tekintélyes társadalmi szervezet tizenegyedik közgyűlése, lesz. Az Omke budapesti központi vezetősége felhívta a vidéki szervezeteket, hogy tagjaik a közgyűlésen minél nagyobb számban vegyének részt, mert a magyar kereskedelmi osztály elsőrangú érdeke, hogy a most küszöbön álló nagy horderejű politikai és társadalmi kérdések megoldásánál a magyar kereskedőosztály egyöntetűen és kellő szervezetséggel lépjen fel. Az Omke budapesti központja e célból mérsékelt áru vasútijegyek váltására jogosító igazolványokat bocsátott az Omke nagybecskereki kerületének vezetősége rendelkezésére, mely ezután hívja fel a nagybecskereki Omke kerület tagjait a közgyűlésen minél nagyobb számban való részvételre. A kedvezményes vasúti menetjegy-igazolványok 50 fillér megtérítés ellenében az Omke nagybecskereki kerület titkáranál vehetők fel.

— **Nagyikikinda város közgyűlése.** Nagyikikindáról jelentik lapunknak: Nagyikikinda város képviselőtestülete legutóbb dr. Majinszky Lukács polgármester elnökletével közgyűlést tartott, amelyen a polgármester meleg szavakkal elparentálta az elhunyt Kajtár Jenő rendőrkapitányt és Vinczevidy Izidort, aki a képviselőtestületnek egyik legrégebbi kiváló érdemes tagja volt. Indítványára a közgyűlés mindket-

tőjük érdemeit jegyzőkönyvbe iktatta s haláluk fölött mély részvételt fejezte ki.

A közgyűlés a hatodik hadikölcsönre kétszáz ezer koronát jegyzett. A győngyösi tűzkárosultaknak ezer koronát szavazott meg. Elhatározta továbbá a közgyűlés, hogy a városi függőkölcsönök rendezésére 600 ezer koronás kötvénykölcsönt vesz föl a nagyikindai Központi Takarékpénztárnál. A Pro Transylvániának 3000 koronát szavazott meg a közgyűlés, amely azonkívül számos kisebb jelentőségű ügyet intézett el.

— **Vadgeszténygyűjtés a hadsereg részére.** A városgazdai hivatal, a temesvári cs. és kir. katonai parancsnokság felhívása folytán, felkéri a város közönségét, hogy a hadsereg részére gyűjtsön vadgesztényet és a gyűjtött vadgesztényét jelentse be a városgazdai hivatalnál. A katonai parancsnokság a geszténye kilójáért 15 fillért fog fizetni.

— **Aki a vonat után szalad.** Gál Pál 74 éves muzslyai földmives ember a bégaparti pályaudvaron ma hajnalban lekészt a vonatról. Az öreg ember sehogysem akart a vonatról lemaradni s utána futott, hogy felkapaszkodjék az induló vonatra. Futása közben nekiment egy oszlopnak s úgy vetődött oda a már mozgó vonathoz, hogy a kerekék alá került, amelyek mindkét lábát elvették. Sérülése olyan súlyos volt, hogy a szerencsétlen öreg ember csakhamar kiszenvedett.

— **Henny Porten a Városi Moziban.** A Városi Mozi nagyszerű Homunkulus filmje után, amelyet szombaton és vasárnap mutatott be általános tetszés mellett, ma ismét egy filmérdekességgel szolgál. Ma ugyanis színrehozta „A vándorfény” című nagyhatású társadalmi drámát, amelynek főszerepét Henny Porten játssza, akinek ez a szerep egyik legkiválóbb alakítása.

— **Elviszik a harangokat.** Mint értesülünk, a kultuszminiszter a napokban az egyházmegyei hatóságokhoz új körrendeletet küldött, amelyben utasítja őket, hogy az 1700 előtt készült harangokról kimutatást készítsenek és azt terjesszék be mielőbb a honvédelemügyi miniszternek, mert az összes e kivételek alá nem tartozó harangokat rekvirálni fogják. A rekvirállásra vonatkozólag a honvédelemügyi miniszter legközelebb részletes rendeletet fog kibocsátani. Az a körülmény — hogy a hadvezetőségnek a municiógyártás fokozása miatt szüksége van az ország csaknem minden harangjára — mutatja, hogy be kell szolgálatni azokat a fémeket, amelyeket eddig eldugtak, vagy bármilyen módon visszatartottak. A munició fogja eldönteni a világháború sorsát, ezt már megmutatta a reánk nézve szerencsés kimeneteli arrasi csata is és épen ezért mindenki, aki a győzelem és a béke eléréséhez hozzá akar járulni, szolgálatba be az arra kötelezett fémkészletét.

— **Erbé Viktor két új kabaré dala,** mely éppen most jelent meg a legfinomabb kabaré muzsika. Az elsőnek címe „Nekünk is dalol a madár”. A végtelenül bájos vers szerzője Gábor Andor. Ezt a kedves kis chansont közzel három hónapja éneklé a budapesti Apolló kabarében Vidor Ferike, a közönség dédelgett kedvence. A másik dal címe „Az inglis lédi fohásza”. Versét Harmath Imre írta, kinek elmés humora ebben a dalban is végigvonul. Ez a vers fényes szatírája az angol álszenteskedő modornak. A sziporkázó ötletekkel teli dalt Németh Juliska a kiváló anzonekesnő adja elő az Apolló kabarében. Mindkét dal zongorára énekhanggal jelent meg. Egy-egy dalmak ára 2 korona. Megrendelhető a kiadónál, Nádor Kálmánál Budapesten, IV. Károly király-ut 8. sz. a., vagy bármelyik könyv- és zeneműkereskedés útján.

— **Katonaotthon** Temesvári-u. 1500. sz. a. nyitva minden nap d. u. 2—9 óráig.

TAJERKOZTATO.

Az ingyenes olvasóhelyiség és könyvtár nyitva van minden nap délután 5 órától este 10-ig. Vasár- és ünnepnapokon délután 9 órától este 10-ig. Könyvtára vasárnapon szerds, péntek délután 5—7 óráig.

Városi ingyenes népkönyvtár. A volt esküdtzéki épületben. Nyitva naponként reggel 8-tól d. u. 2 óráig.

A „Magyarországi munkások rokkant- és nyugdíjigylete” nagybecskereki fiókja minden hétfő 1-je és 15-ike után első vasárnapján fogad el befizetéseket az Ellmer-féle helyiségben d. u. 2—5 óráig. — A beiratások szintén ott szolgálatnak.

Van szerencsém az igen tisztelt hölgyvilágnak szíves tudomására hozni, hogy bécsi házamtól a legújabb

MODELL-BLUZOK

Etamin szövetből megérkeztek és megfelelő áron kaphatók. Selyemkosztümekek, valamint tavaszi- és nyári ruhák műhelyemben legmodernebb kivitelben, mérték után szabott megrendelésre készíttetnek.

Kitűnő tisztelettel:

WEHNER ANNA nőruha-terme
Kiszelet-utca. (Club kávéház.)**Egy tanuló fiu és tanuló leány felvétetik****REMSING MÁTYÁS**
cukrászdájában.Temesvári-utca 1. sz.
alatt az I. emeleten**finom butorok eladó.****8 HP**

erejű cséplőszekrényemet elevátorral olesón eladom, vagy ha valamelyik gépésznek 8 HP erejű gőzkazánja van fűszijjal, csépelhetünk együtt. Ismerek határt, amelyben sok vámot kereshetnének. — Levélben vagy személyesen megjelenőknek felvilágosítást ad

Nagyajosfalván

MARTIS ALBERT
nyug. tanító.

A Várai utca 24. sz.

ház eladó.**Nyomdásztanoncul**

legalább két középiskolát jó eredménnyel végzett fiu heti-fizetéssel azonnai felvétetik

lapunk nyomdájában.

Legujabb.

— Folytatás. —

mélye körüli, Szurmayer honvédelmi miniszter lesz a Szurmayeri belügyi államtitkár. Mint nagy valószínűséggel híresztelik, hogy Károlyi Mihály gróf háborus átmeneti tárcát vállal a népjóléti tárcát Vázsonyi vállalná, bár nála nehézségeket okoz Zichy János-sal való véleménykülömbösége. Közlekedésügyi miniszternek Batthyány Tivadar grófot emlegetik, élelmezési ügynek Sztterényi Józsefet, igazságügyi-nek Simonyi-Semadami Jánost, de erre van újabb jelölt is ifj. Erdély Sándor személyében, aki radikálisabb választójogi álláspontjára jelölt s aki annak idején ez álláspontja miatt kilépett a munkapártból is. Belügyi államtitkárnak Ugron Gábort, földmívelési államtitkárnak Bottlik Istvánt emlegetik.

Budapest, június 11. Politikai körökben tegnap este két újabb miniszteri listát emlegettek. Az egyik szerint:

Elnökség és belügy Eszterházy gróf, pénzügy Földes Béla, kultusz Zichy János gróf, földmívelésügyi Szerényi Béla gróf, igazságügyi Simonyi-Semadam Sándor, a király személye körüli Zichy Aladár gróf, honvédelmi Szurmayer, népjóléti Vázsonyi, közlekedésügyi Batthyány Tivadar gróf, közlelmezési Sztterényi József, a háborus átmeneti tárca Károlyi Mihály gróf.

A másik lista szerint:

Igazságügy Grecsák Károly, pénzügy Popovics Sándor, belügy Apponyi Albert gróf, kereskedelmi Szerényi Béla gróf, földmívelési Mezőssy Béla, király személye körüli Károlyi Mihály gróf.

Ez utóbbi listát beavatott helyen véglegesnek mondják.

Budapest, június 11. Hír szerint Károlyi Mihály grófnak a király személye körüli minisztersége befejezett tény. Államtitkárok lesznek belügnél Szurmayer, honvédelminél Windischgrätz herceg, földmívelésnél Bottlik István, miniszterelnökségnél Pallavicini örgróf, szociális ügyeknél Huszár Károly néppárti képviselő.

Budapest, június 11. Az Est szerint teljes miniszteri lista még nincs, tény azonban, hogy Mezőssy Béla elfogadta a földmívelési tárcát. Szurmayer megmarad honvédelmi miniszternek. Az élelmezési ügyek élén továbbra is Kürthy báró marad s helyettese dr. Nagy Ferenc miskolci polgármester lesz. Eszterházy fölkérte Károlyi Mihály grófot tárcavállalásra, aki elfogadását föltételekhez kötötte. Vázsonyi tetszése szerint választhat az igazságügyi vagy a népjóléti miniszterség között. Ha az utóbbit fogadná el, az igazságügyminiszter Grecsák Károly lenne.

Ugyancsak az Est cáfolja, hogy Zichy János és Aladár, Sztterényi, Gratz Gusztáv, Simonyi-Semadam Sándor és Szerényi Béla gróf miniszterek lennének.

Az új Házelnökök.

Budapest, június 11. Hír szerint, a képviselőház új elnöke Návay Lajos, egyik alelnöke Gál Sándor lesz.

A miniszterelnök és a választójog.

Budapest, június 11. Eszterházy gróf miniszterelnök tegnap táncszobára hívta meg a választójogi blokk vezetőit: Vázsonyit, Garbait, Garami Ernőt és Bródy Ernőt. A miniszterelnök előterjesztette nekik választójogi programját s a hosszabb vitának eredménye az lett, hogy **a választójogi blokk és a szocialisták nem gördítenek akadályt a kormány választójogi programjának megvalósítása elé.** Eszterházy gróf közölte az egybegyűttekkel, hogy minden eszköze meg van programjának érvényesítésére, amelynek vezérelve a népjogok s a magyarság megerősítése s a korrupció kiirtása.

Budapest, június 11. Eszterházy miniszterelnök ma délelőtt fölkérte a szocialista vezéreket s ismertette velük választójogi programját.

— **Könyveket a harcérrel Küldjünk könyveket és folyóiratokat a harcérre. A könyveket és folyóiratokat a Torontál-megyei Közművelődési Egyesület készíttel továbbítja.**

— **Adakozzunk az elesett hősök özvegyei és árvái javára! Hadsegélyező Hivatal főpénztára, Képviselőház.**

HELYBELI BESZERZÉSI FORRÁSOK.

Biztosítási ügyintézők:

Frans J. L. (Adria) Hunyadi-utca.
Hirtenstein Márk (Bécsi bizt.) Erzsébet-tér.
Magy.—Francia bizt. társ. József fng.-u.
Ifj. Rigó István (Elő M. Ált.) Árpád-u. 11.
Steinitzer Géza (Ass. Generali) Hunyadi-u.

Borbély és fodrász:

Ikity Dusan, Hunyadi-utca.
Nagyvinszky Iván, Hunyadi-utca.

Butorgyár:

Bence A. és fia, Hunyadi-utca.

Cementgyár:

Özv. Guttman Jakabné és fiai. Kültelek.

Cipőkereskedők:

Kertész A., Iskolaépület.
Wilhelm Ferenc, Hunyadi-utca 2.

Divatárhás:

Boskovits S. J., Hunyadi-utca 9.
Bukovác István, Hunyadi-utca.
Mészik Imre, Pénzügyi palota.

Dobozgyár és műkönyvtészet:

Schneider János, Aradói-ut.

Drogéria:

Melkhn Dezső, Hunyadi-utca.

Ékszerészek:

Mészik B. Övegye, Hunyadi-utca.
Schwab Albert Hunyadi-utca.

Fényképezés:

Kremser István, Gizella-part.

Férfiszabók:

Grünbaum Vilmos, Hunyadi-utca.
Kocsis B., Erzsébet-hidon túl, Ambrózy szappangyár épületében.

Fűszerkereskedő:

Blesz Ferenc, Megyeház-u. 2. Tarnai-féle ház.

Gépjavitó műhely:

Bürger és Grünwald, Temesvári-u.

Gőzfűrés:

Engel Sámuel, Eötvös-utca.
Kereskedelmi részv.-társ. Eötvös-u.

Gyógyszertárak:

Kollarich Gábor, Melencei-utca.
Vági Sándor, szerb egyházpalota.

Kávéház:

Sólyom György, Klub-kávéház.

Kézműár-, rövidárúüzlet:

Benő Testvérek, Hunyadi-utca.
Eisenstädter S. és társai, Hunyadi-utca.
Freund S. és fiai, Hunyadi-utca.
Stagelschmidt János, Hunyadi-utca.

Könyv-, zenemű- és papirkereskedés:

Almásy Elek, Hunyadi-utca.
Mangold Lipót, Hunyadi-utca.

Könyvtészet:

Schneider Lajos, Megyeház-utca (Pest-szállodával szemben).

Kőművesek:

Hoff N. és társa.

Lakatosműhely:

Engel Ádám, Megyeház-utca.

Lisztkereskedés:

Klein Mór, Hunyadi-u.

Női kalap- és kézmunkaüzlet:

Tolvay Józsefné, Hunyadi-utca.

Női kalap divatterem és előnyomda:

Szehr Mariska, Gizella-part. Kurländer-udvar.

Női kalap divatterem és kalapvasalás:

Andresz A. Főtér, Bauer-ház.

Ruhakereskedés:

Felsenstein Ferenc, Hunyadi-utca.

Sírkőraktár és szobrászterem:

Tunner Alajos, Szerbtemplom-utca.

Szállító-cég:

Perl Mór, szerb egyházpalota.

Szállodák:

Beneth nagyszálloda, Ferenc József-tér.
Korona-szálloda, Erzsébet-tér.
„Pest városához” c. szálloda, Megyeház-u.

Szeszgyár:

Lukács és Társa, Kültelek.
Schwirllich Alajos, Aradói-utca.

Téglagyár:

Klein Bernát.

Temetkezési intézet:

Bence A. és Fia.

Tűzifa-, épületfakereskedés:

Annau örökösök, Korona-utca.
Kurländer Imre, Aradói-ut 1.
Kurländer Imre, Korona-utca.

Uridivatárhás:

Liptay Dezső, Hunyadi-utca.

Vaskereskedés:

Boleszny Antal, Hunyadi-utca.
Berényi Bódog, Hunyadi-utca.
Daun Gyula, Hunyadi-utca.

Vendéglő, étterem:

Kovács János, vasuti vendéglő.
Magyar Király sörcsarnok.
Marcoin Jenő, Kaszinó-vendéglő.
Rensing Mátyás, Otthon-sörcsarnok.
Tóth Lajos, a nagyhíd mellett.

Virágkereskedés és kertészet:

Oláh Gábor, Bajza-u.